

揭西县安全生产委员会办公室

揭西安委办函〔2021〕14号

转发市安委办《转发关于进一步加强旅游行业 安全防范工作的通知》的通知

各乡镇人民政府、河婆街道办事处，县安委会有关成员单位：

现将揭阳市安全生产委员会办公室《转发关于进一步加强旅游行业安全防范工作的通知》转发给你们，请按通知要求，认真贯彻落实。

揭西县安全生产委员会办公室

2021年11月



揭阳市安全生产委员会办公室

转发关于进一步加强旅游行业 安全防范工作的通知

各县（市、区）安委会，市安委会各有关成员单位：

现将《广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅关于进一步加强旅游行业安全防范工作的通知》（粤安办〔2021〕80号）转发给你们，请深刻吸取事故教训，切实加强游乐场所安全管理工作，严防同类事故发生，确保安全形势稳定。

揭阳市安全生产委员会办公室

2021年5月11日

抄送：各县（市、区）安委办。

广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅文件

粤安办〔2021〕80号

广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅 关于进一步加强旅游行业安全防范工作的通知

各地级以上市安委会，省安委会有关成员单位：

5月3日下午，珠海长隆海洋王国超级激流设备出现异常，触发自动保护安全程序，导致共计7条船79名乘客高空滞留时长达半小时左右。该起事故虽未造成人员伤亡，但充分暴露了景区在安全生产方面存在三个突出问题，一是事故上报不及时，景区未第一时间上报事故有关情况，系次日监管部门在“五一”例行安全生产检查督导时才发现；二是应急处置不及时，景区用了39分钟才将乘客疏散完毕，造成较大安全隐患；三是安全管理

意识不到位，景区在未经专业部门检测的前提下，设备再次投入运行并累计接待游客 2499 人，安全意识麻痹。为深刻吸取事故教训，切实加强游乐场所安全管理工作，严防同类事故再次发生，现就有关事项通知如下：

一、进一步明确职责分工，凝聚安全生产监管合力

各地要结合本地区游乐场所的安全形势和特点，组织各有关部门按照职责分工抓好游乐场所的安全监管，一是各级教育、住建、文旅等部门要按照“三个必须”的原则，扎实开展本行业领域内的游乐场所和游乐设施安全风险隐患排查整治；二是各级市场监管部门要按照相关法律法规要求切实加强大型游乐设施安全监管，完善游乐设施安全标准；三是各级应急管理部门要充分发挥综合协调作用，督促各有关部门加强游乐场所和游乐设施安全监管；四是各类企业、景区要深刻吸取珠海长隆“5·3”涉险事故教训，举一反三，深入开展安全隐患排查整改，进一步完善各类应急预案，加强应急演练，做到信息畅通，应急响应及时。

二、进一步强化联合执法，严肃查处违法违规行为

各地各有关部门要组织开展联合执法检查，一是要重点检查游乐场所经营主体责任落实、安全管理制度、特种设备操作人员持证上岗、从业人员安全培训教育、显著位置安全提示以及应急预案、应急演练和应急物资配备等情况；二是要重点排查各类大型游乐设施和漂流、悬空栈道、热气球、蹦极、索道、滑翔、冰场等高风险旅游项目，一旦发现安全隐患，立即停止使用并限期

整改，整改验收合格后方可恢复使用；三是对排查出的各类事故隐患，要实行台账式管理，及时整改销号，对发现的各类重大事故隐患和违法违规行为，要严格依法处理。

三、进一步加强宣传引导，强化旅游安全防范意识

各地各有关部门要通过各类媒介提醒游客慎重参与高空、高速、涉水、探险等高风险项目，严防拥挤踩踏、溺水、坠落等事故发生；要畅通举报渠道，实施举报奖励制度，广泛发动群众查找和举报游乐场所安全隐患；要大力引导行业协会促进行业自律，充分运用保险等市场机制引导保险机构参与游乐场所安全管控，在全社会营造共同关心和推动游乐场所安全管理的良好氛围。



广东省安全生产委员会办公室



2021年5月7日

公开方式：主动公开

广东省安全生产委员会办公室

2021年5月7日印

校对责任人：综合协调处丁林、林基深